



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

# 今日福安

第9期  
总第315期

2024年3月8日

星期五

农历甲辰年正月廿八

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



## 我市召开乡村振兴指导员、驻村第一书记座谈会

**本报讯(何小丽)**3月1日,我市召开乡村振兴指导员、驻村第一书记座谈会,深入学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,贯彻落实中央和省委、宁德市委农村工作会议精神,学习借鉴“千万工程”经验,面对面开展交流,听取意见和建议,集思广益、群策群力,持续推进驻村帮扶工作再上新台阶,奋力开创乡村振兴工作新局面。市委书记周祥祺出席会议并讲话,市委副书记詹廷平主持,副市长蓝和鸣出席。

会上,宁德市派乡村振兴指导员郑铭、卓庚,省派驻村第一书记林其韬、陈玉真,宁德市派驻村第一书记李政,福安市派乡村振兴指导员缪玲芳等代表分别作了发言。大家结合自身工作实际,谈做法、说体会、摆问题、提建议,既有成长进步的心路历程,又有履职尽责的切身感受,还有对发展的意见和建议,充分展现

了基层干部的能力水平和精神风貌。

周祥祺指出,近年来,各位乡村振兴指导员和驻村第一书记怀着对福安人民的深情厚谊,积极投身“三农”工作最前线,抓党建、干实事、促脱贫,用实实在在的行动,赢得了广大基层群众的广泛赞誉,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作出了突出贡献,向大家表示诚挚的问候和衷心的感谢。

周祥祺强调,今年是新中国成立75周年,也是习近平总书记给下党乡亲回信5周年,更是第六批驻村第一书记和部分乡村振兴指导员驻村工作的收官之年。新的一年,希望大家以传承弘扬“四下基层”优良传统为抓手,结合巩固拓展主题教育成果和深化拓展“三争”行动,推动乡村振兴指导员和驻村第一书记制度形成更多可学可鉴的理论成果、可及可感的实践成果,为走好具有闽东特色

的乡村振兴之路注入新鲜血液、作出福安贡献,留下一支“永不走”的驻村书记和干部队伍。

周祥祺强调,要在加快乡村振兴上再求突破,提高乡村发展的质量和实效。要找准发展路子,因地制宜、因村施策,分类推进乡村振兴,整合盘活统筹“三资”,深入推进党支部领办集体经济实体,发展壮大新型村级集体经济。要开展结对帮带,鼓励引导党员带头致富,带领群众共同致富,加强与在外党员乡贤能人的沟通联系,积极动员他们投身到乡村振兴中来。要在增进民生福祉上再下功夫,让老百姓过上更好的日子。要坚持实干担当,把驻地当故乡,把群众当亲人,把村里的事、群众的事当成自己的事,真正俯下身、弯下腰、沉下心,倾听群众心声,关心关爱困难群体、特殊群体,与村两委齐心协力把上级的决策部署落到实处,真正

用实干实绩让群众得到实实在在的实惠。要在强化基层治理上再添新招,促进乡村社会和谐稳定。要持续探索治理模式,强化党组织的领导核心地位,既要当好村民,又要当好“村官”,从源头上预防和化解矛盾纠纷,不断健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。要巩固提升人居环境,着力在提高层次、彰显特色上下功夫,持续完善一批基础设施、推动一批环境治理,建设一批示范亮点,打造各具特色的和美乡村。要在加强组织建设上再加力度,筑牢基层战斗堡垒。要带头落实“大抓基层、大抓支部”的要求,整顿软弱涣散基层党组织,加强党员教育管理,当好党的创新理论的“宣讲员”,建强农村干部队伍,当好村干部的良师益友,努力在福安这片土地上,干出一番新业绩,为努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路,作出福安新的更大贡献。

### 我市举办“弘扬雷锋精神 共建幸福福安”学雷锋日主题活动

**本报讯(陈宇杰)**3月5日,我市在溪柄镇中山公园举办“弘扬雷锋精神 共建幸福福安”纪念闽东苏区创建90周年系列活动之2024年“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。

活动现场,学雷锋志愿者们各展所长,为当地群众奉献爱心、倾情服务,他们有的提供免费理发、有的耐心地为老人修眉、按摩,还有医护志愿者开展义诊,为有需要的群众把脉诊疗、答疑解惑。现场还组织了环保义卖、文艺表演等形式多样的活动。

近年来,我市以弘扬雷锋精神为重要抓手,广泛深入开展新时代文明实践活动,在全市22个乡镇(街道)、486个村居(社区)建立起组织完备、制度健全、运行有效的志愿服务网络,创新探索“派单与点单相结合、任务与志愿相结合、线上与线下相结合”的志愿服务模式,精准推送志愿服务资源,推动文明实践成果惠及更多群众,取得了良好成效。

### 我市举办“茶和天下 共享非遗”坦洋工夫茶惊蛰喊山祭茶活动

**本报讯(李津雨 李郁)**3月5日,“茶和天下 共享非遗”坦洋工夫茶惊蛰喊山祭茶活动在社口镇坦洋茶场举行。

本次活动共由祭茶仪式以及祭山仪式两个环节组成。热闹的舞狮开场后茶人们迎来祭茶活动,坦洋工夫茶非遗传承人敬香奉茶,茶企代表、徒弟和非遗传承者敬香。随后,舞狮带领着浩浩荡荡的茶人队伍上山进行祭山仪式,茶人们敲醒春鼓、喊山唤春茶,茶农们心怀虔诚的呐喊声传遍漫山遍野。

据了解,近年来,社口镇把茶产业作为脱贫增收、乡村振兴的第一支柱产业,持续推进三茶融合,在质量安全、品牌创建、市场拓展等方面都取得了明显成效。

### 市发改局推深做实政策性资金项目谋划储备工作

**本报讯(兰文馨 张皓浩)**为进一步做好中央、省级预算内投资等上级政策资金补助投向项目谋划储备工作,近日,市发改局举办2024年度发改系统上级补助资金申报工作培训会。会议采用现场授课与交流提问相结合的方式,重点对开发区、各乡镇(街道)、相关市直单位及市属国有企业进行培训,100多人参加培训。

据了解,为认真贯彻党中央、省委、宁德市委和福安市委经济工作会议精神,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,全面开展2024年项目建设攻坚行动,进一步扩大融资渠道,提供资金保障,市发改局已编制印发《福安市2024年补助资金投向分布手册》及《上级补助资金申报指南汇编》,后续将持续加大项目谋划储备力度,依托项目前期“1+3+N”工作机制,建立项目专员机制,夯实相关责任,强化相关单位及部门“跑”和“争”的意识,从“彻底摸透、积极沟通、做实深度、建立机制、超前准备”等五个方面,不断提升在库项目的前期工作质量和深度,提高补助资金项目申报成功率。



近日,在我市赛江,鞭炮声中,由福建省泰和船业有限公司为平潭籍船东建造的14100吨散货船缓缓滑入江面。据了解,该船于2023年5月开工建设,总长134.9米,型宽22米,型深10米。下一步,该船将进行系泊试验、倾斜试验、航行试验等,预计4月交付使用。

王平发 摄

### 我市举办“中央厨房”开放日活动

**本报讯(兰文馨 陈宇杰)**又到新学期,孩子在学校吃什么?吃得好不好?这些问题牵动着每一位家长的心。为了让大家更直观地了解福安市“中央厨房”如何保障学生饮食安全卫生,3月1日,市城投食品有限公司举办“中央厨房”开放日活动,邀请服务片区学校的家长代表走进生产车间参观。

参加这次开放日活动的有来自宸山中学、城北中学、市民族中学、老区中学、实验中学和福安一中等6所学校的家长代表上百人。大家按照“中央厨房”异物管控的严格规

定,在工作人员有序引导下更换衣换鞋,规范佩戴口罩、头套,再经过洗手、消毒、风淋等关卡后,亲临“中央厨房”的洗消、分餐、热厨加工、切配和冷藏等区域进行参观,深入了解学生营养餐的原料采购、生产加工以及配送的标准化工序。耳听为虚、眼见为实,家长代表们在实地参观后,极大消除了对孩子在校就餐安全的疑虑。

参观“中央厨房”家长代表还试吃了当天的学生营养餐,对菜品口感和丰富的食材种类表示认可,同时希望城投“中央厨房”在把控食品安全

的同时,可以研发更多样式的菜品,满足不同孩子的口味需求。

据了解,城投“中央厨房”是服务我市中小学生及机关事业单位、社会团体在职人员的配餐项目,总投资约1860万元,于2022年9月投入运营,目前共为全市20多所学校、2900多名学生提供课后服务配餐。为增进校企之间的沟通交流,进一步提升服务学校的用餐质量,城投食品公司积极“明厨亮灶”,邀请家长代表和社会各方面参与监督,共同呵护学生“舌尖上的安全”。